
PROTOKÓŁ NR XVI / 2013

z XVI Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego

odbytej w dniu 20 lutego 2013 r.

Sesja odbyła się w dniu 20 lutego 2013 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego

i trwała od godziny 15:30 do godziny 17:20

O proponowanym porządku obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XVI sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 

osób niepełnosprawnych, na realizację których przeznacza się środki Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Statutu Domu Dziecka w Chełmnie.

9. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  przystąpienie  i  realizację  przez  Powiat 

Chełmiński  projektu  „Wspieranie  nauczycieli  w  podnoszeniu  kompetencji  i  umiejętności 

zawodowych  w  powiecie  chełmińskim”,  o  sumie  kontrolnej  7ABO-23A7-1B33-5FB5, 

zarejestrowanego  w  Krajowym  Systemie  Informatycznym  KSI  SIMIK  2007-2013  pod 

numerem: WND-POKL.03.05.00-00-040/12.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji i wprowadzenia do budżetu Powiatu 

Chełmińskiego  zadań  projektu  „Dobry zawód –  pewna praca”  dofinansowanego w ramach 

Europejskiego  Funduszu  Społecznego,  Działanie  9.2  Podniesienie  atrakcyjności  i  jakości 

szkolnictwa zawodowego, nr konkursu 1/POKL/9.2/2012.

11. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Chełmińskim za 

2012 rok.

12. Sprawozdanie  z wysokości  średnich wynagrodzeń nauczycieli  na poszczególnych  stopniach 

awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego.

13. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  ustalenia  trybu  udzielania  i  rozliczania  dotacji  szkołom 

niepublicznym oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.
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14. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdań  z  działalności  Komisji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego za 2012 rok.

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na 

terenie powiatu chełmińskiego.

17. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego 

pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1604C Brzozowo-Nawra”.

18. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego 

pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1621C Chełmno-Mniszek”.

19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok.

20. Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy 

Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024.

21. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

22. Wolne wnioski.

23. Zakończenie.

Ad. 1.

Otwarcie obrad

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady otworzył  obrady XVI sesji  Rady Powiatu oraz 

przywitał zebranych radnych i zaproszonych gości. 

Ad. 2.

Stwierdzenie quorum

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady, na podstawie listy obecności, stwierdził quorum 

niezbędne do podejmowania  prawomocnych  uchwał.  Na sesji  obecnych  było  14 z  17 radnych, 

nieobecny był przewodniczący Rady Powiatu pan Zbigniew Orzechowski, radny pan Grzegorz Pora 

i radny pan Aleksander Janus /listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu/.

Ad. 3.

Przyjęcie porządku obrad XVI sesji Rady Powiatu. 

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi do proponowanego 

porządku obrad przekazanego wraz z materiałami na sesję (porządek obrad stanowi załącznik nr 3 

do protokołu/. 

Nikt nie wniósł uwag do proponowanego porządku obrad.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad.
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Rada  Powiatu  wynikiem  głosowania  14  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i 

wstrzymujących przyjęła proponowany porządek obrad. 

Ad 4.

Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Powiatu. 

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady przekazał,  że  protokół  z  XV sesji  Rady został 

wyłożony do wglądu w Biurze Obsługi Rady Powiatu i do dnia dzisiejszego nie zgłoszono do niego 

zastrzeżeń. Zapytał, czy radni zgłaszają do niego uwagi. 

Ze względu na brak uwag Wiceprzewodniczący Rady poddał protokół pod głosowanie. 

Rada  Powiatu  wynikiem  głosowania  14  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i 

wstrzymujących przyjęła protokół z XV sesji Rady Powiatu. 

Na sesję Rady Powiatu przybył radny pan Aleksander Janus.

Ad. 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady poprosił Starostę Chełmińskiego o przedstawienie 

informacji  o  pracy  Zarządu  Powiatu  w okresie  między  sesjami  oraz  o  realizacji  uchwał  Rady 

Powiatu podjętych na XV sesji.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał Rady 

Powiatu w Chełmnie podjętych na XV Sesji Rady Powiatu w dniu 19 grudnia 2012 r.

Wszystkie uchwały zostały przekazane Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu zgodnie z art. 78 ust. 

1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym. Ponadto Uchwały Nr:

– XV/166/2012  w  sprawie  ustalenia  stawek  opłat  za  zajęcie  pasa  drogowego  dróg 

powiatowych  na  terenie  powiatu  chełmińskiego  na  cele  nie  związane  z  potrzebami 

zarządzania drogami lub potrzebami ruchu - została przekazana do Powiatowego Zarządu 

Dróg,

– XV/167/2012 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2012 rok – została przekazana do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do stron których dotyczyła,

– XV/168/12 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu  Chełmińskiego  na  lata  2012-2020  -  została  przekazana  do  Regionalnej  Izby 

Obrachunkowej oraz do Wydziału Finansowego,

– XV/169/12  w  sprawie  budżetu  na  2013  rok  -  została  przekazana  do  Regionalnej  Izby 

Obrachunkowej oraz do wydziałów i jednostek organizacyjnych,
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– XV/170/12 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu  Chełmińskiego  na  lata  2013-2024  -  została  przekazana  do  Regionalnej  Izby 

Obrachunkowej oraz do Wydziału Finansowego.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przekazał, że w okresie między sesjami, tj. od dnia 

19 grudnia 2012 r. do dnia 20 lutego 2013 r. Zarząd Powiatu w omawianym okresie obradował na 8 

posiedzeniach. Podjął 9 uchwał w następujących sprawach:

1) zmiany uchwały w sprawie budżetu na rok 2012,

2) drugiego  przetargu  ustnego  nieograniczonego  polegającego  na  sprzedaży  nieruchomości 

zabudowanej, oznaczonej jako działki nr: 74, 81/4 i 81/5 o łącznej powierzchni 922 m2, 

położonej  w  obrębie  2  miasta  Chełmna  przy ul.  Dworcowej  25  i  27,  KW  nr 

TO1C/00001068/5, stanowiącej własność Powiatu Chełmińskiego,

3) zatwierdzenia Regulaminu Powiatowej Olimpiady Ekologicznej,

4) nadania  upoważnienia  do  reprezentowania  Powiatu  Chełmińskiego  przez  Panią  Iwonę 

Janiak,  dyrektora  Poradni  Psychologiczno-Pedagogicznej  w  Chełmnie  w zakresie 

podejmowania decyzji oraz innych czynności związanych z realizacją projektu „Wspieranie 

nauczycieli  w  podnoszeniu  kompetencji  i  umiejętności  zawodowych  w  powiecie 

chełmińskim” o numerze WND-POKL.03.05.00-040/12, dofinansowanego ze środków Unii 

Europejskiej  w  ramach  Europejskiego  Funduszu  Społecznego,  w  ramach  Działania  3.5 

Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,

5) przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2013 rok,

6) minimalnych  stawek  za  wynajem  pomieszczeń  w  szkołach,  dla  których  organem 

prowadzącym jest Powiat Chełmiński,

7) ustalenia maksymalnych kwot dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli pobieranych 

przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i formy kształcenia, 

na które dofinansowanie jest przyznawane,

8) ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych z zakresu wspierania i 

upowszechniania kultury fizycznej, pod nazwą „Prowadzenie szkolenia sportowego dzieci i 

młodzieży w roku 2013”,

9) ogłoszenia  otwartego  konkursu  ofert  na  realizację  zadań publicznych  z  zakresu  kultury, 

sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego w roku 2013.

Zarząd Powiatu przygotował  11 projektów uchwał Rady Powiatu w Chełmnie  w następujących 

sprawach: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu na 2013 rok,

2) zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 

Chełmińskiego na lata 2013-2024,
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3) określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, na 

realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób 

Niepełnosprawnych,

4) statutu Domu Dziecka w Chełmnie,

5) wyrażenia  zgody  na  przystąpienie  i  realizację  przez  Powiat  Chełmiński  projektu 

„Wspieranie  nauczycieli  w  podnoszeniu  kompetencji  i  umiejętności  zawodowych  w 

powiecie chełmińskim”, o sumie kontrolnej 7ABO-23A7-1B33-5FB5, zarejestrowanego w 

Krajowym  Systemie  Informatycznym  KSI  SIMIK  2007-2013  pod  numerem:  WND-

POKL.03.05.00-00-040/12,

6) zatwierdzenia  do  realizacji  i  wprowadzenia  do  budżetu  Powiatu  Chełmińskiego  zadań 

projektu  „Dobry  zawód  –  pewna  praca”  dofinansowanego  w  ramach  Europejskiego 

Funduszu  Społecznego,  Działanie  9.2  Podniesienie  atrakcyjności  i  jakości  szkolnictwa 

zawodowego, nr konkursu 1/POKL/9.2/2012,

7) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym oraz trybu i zakresu 

kontroli prawidłowości ich wykorzystywania,

8) określenia przystanków komunikacyjnych,

9) zatwierdzenia  rozkładu  godzin  pracy  aptek  ogólnodostępnych  na  terenie  powiatu 

chełmińskiego,

10) zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  zadania  inwestycyjnego  pn.  „Przebudowa drogi 

powiatowej nr 1604C Brzozowo-Nawra”,

11) zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  zadania  inwestycyjnego  pn.  „Przebudowa drogi 

powiatowej nr 1621C Chełmno-Mniszek”.

Ponadto m.in. Zarząd Powiatu: 

– zatwierdził  porozumienie  z  Województwem  Kujawsko-Pomorskim  w  sprawie 

współfinansowania dokształcania uczniów ponadgimnazjalnych klas wielo-zawodowych w 

Okręgowym Ośrodku Dokształcania Zawodowego w Bydgoszczy na 2013 r.,

– wyraził zgodę na rozbiórkę budynku byłego magazynu materiałów budowlanych na terenie 

SP ZOZ w Chełmnie usytuowanego na działce nr 232/4 obręb 3 Miasta Chełmno,

– wystąpił do wójtów gmin w sprawie przedstawienia propozycji zadań wspólnych na drogach 

powiatowych,

– przyjął  sprawozdanie  z wysokości  średnich wynagrodzeń nauczycieli  na poszczególnych 

stopniach  awansu  zawodowego  w  szkołach  prowadzonych  przez  jednostkę  samorządu 

terytorialnego,

– podpisał list intencyjny z jednostkami samorządu terytorialnymi z terenu naszego powiatu 

dot.  wystąpienia  w  konkursie  dotacji  na  działania  wspierające  jednostki  samorządu 

terytorialnego w zakresie planowania miejskich obszarów funkcjonalnych,
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– zatwierdził aneks nr 4 do porozumienia nr 124/2009 z Kujawsko-Pomorską Wojewódzką 

Komendą Ochotniczych Hufców Pracy w Toruniu – dotyczy to dwóch jednostek OHP, które 

funkcjonują w Chełmnie,

– zatwierdził  aneks nr 1/2013 do porozumienia z Województwem Kujawsko-Pomorskim w 

sprawie przyznania stypendiów dla uczniów dziennych liceów i techników,

– przyjął  i  podał  do  publicznej  wiadomości  informację  z  wykonania  budżetu  jednostki 

samorządu terytorialnego za 2012 rok,

– zatwierdził  porozumienie z Powiatem Brodnickim w sprawie finansowania teoretycznego 

dokształcania  zawodowego  młodocianych  pracowników  –  uczniów  z  klas 

wielozawodowych w Regionalnym Centrum Kształcenia Praktycznego i  Ustawicznego – 

Ośrodku Dokształcania i Doskonalenia Zawodowego w Brodnicy,

– zatwierdził porozumienie z Gminą Miasta Toruń w sprawie objęcia opieką przez doradców 

metodycznych  w  Centrum  Kształcenia  Ustawicznego  –  Toruński  Ośrodek  Doradztwa 

Metodycznego  i  Doskonalenia  Nauczycieli  nauczycieli  zatrudnionych  w  szkołach  i 

placówkach prowadzonych przez powiat chełmiński,

– zatwierdził aneksy do umów na świadczenie usług na obszarze Powiatu Chełmińskiego w 

zakresie  usuwania,  przemieszczania,  holowania  pojazdów  oraz  prowadzenia  parkingu 

strzeżonego dla usuniętych pojazdów,

– przeanalizował i zatwierdził sprawozdania organizacji pozarządowych z wykonania zadań 

publicznych zrealizowanych w ramach otwartego konkursu ofert z zakresu: kultury, sztuki, 

ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego w roku 2012 oraz prowadzenia szkolenia 

sportowego dzieci i młodzieży w roku 2012,

– przeprowadzona  została  procedura  naboru  kandydatów  i  zatwierdzona  została  lista 

kandydatów do tytułu „Sportowiec Powiatu Chełmińskiego 2012” oraz „Trenera Powiatu 

Chełmińskiego 2012”,  a  Gala odbędzie  się  za tydzień,  na  którą serdecznie  pan Starosta 

zaprosił obecnych,

– wyraził  zgodę  na  przygotowanie  i  złożenie  wniosku  o  dofinansowanie  projektu  pn. 

„Atrakcyjne kształcenie zawodowe w powiecie chełmińskim – IV” w ramach Działania 9.2 

„Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego”,

– wyraził  gotowość  realizacji  „Programu  wyrównywania  różnic  między  regionami  II”  – 

edycja 2013 r.,

Ponadto  poinformował,  że  Powiat  Chełmiński  uzyskał  dofinansowanie  jednego  zadania  pn. 

„Przebudowa drogi powiatowej nr 1621C Chełmno-Mniszek” - jedynie w kwocie 865.715,62 zł. 

Przedstawione zostały ewentualne zmiany w budżecie, które umożliwią rozstrzygnięcie przetargu 

na realizację  tego zadania.  Wynika to z tego, że pierwsze przetargi  na tego rodzaju zadania są 
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rozstrzygnięte i wiadomo już, że oszczędności są dość znaczne i z całą pewnością nasz wniosek 

będzie dofinansowany do 50 % wartości. 

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się do Pań/Panów radnych czy są pytania 

w/w temacie.

Pani radna Violetta Gryszan zapytała pana Starostę o termin składania wniosków przez gminy w 

sprawie wspólnych inwestycji na drogach powiatowych.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przekazał, że do końca lutego br. Większość gmin 

już odpowiedziało oprócz jednej gminy. 

Pani  radna  Violetta  Gryszan zaproponowała  panu  Staroście,  żeby  przekazał  Radzie  Powiatu 

informacje  na  temat  działań,  jakie  podejmowane  są  przez  Konwent  Starostów  Województwa 

Kujawsko-Pomorskiego.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński poinformował, że Konwent Starostów odbędzie się 

w najbliższy piątek, z którego zda relacje Radzie Powiatu.

Nie było więcej głosów w dyskusji w/w punkcie porządku obrad.

Ad. 6.

Interpelacje i zapytania.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy ktoś z obecnych ma pytania.

W  związku  z  tym,  że  nie  wpłynęły  interpelacje  i  nie  było  pytań  Pan  Dariusz  Jach 

Wiceprzewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 

osób niepełnosprawnych, na realizację których przeznacza się środki Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił  o  zreferowanie  tematu  panią 

Ewę Wirosławską Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

Pani  Ewa  Wirosławska  Kierownik  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie omówiła  i 

uzasadniła  projekt  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji 

zawodowej  i  społecznej  osób  niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (projekt uchwały stanowi załącznik 

nr  4  do  protokołu).  Omówiła  załącznik  do  przedstawionego  projektu  uchwały.  Przekazała,  że 

zadania te zostały opracowane na podstawie zapotrzebowania, w tym zgłoszonego przez Powiatowy 

Urząd Pracy. Środki na rehabilitację społeczną są znacznie ograniczone, gdyż otrzymane środki na 

ten  rok  są  mniejsze  w  stosunku  do  ubiegłego  roku  t  o  ponad  332  tys.  zł.  Jeżeli  chodzi  o 

dofinansowanie  do  uczestnictwa  osób  niepełnosprawnych  oraz  opiekunów  w  turnusach 
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rehabilitacyjnych proponuje kwotę 120 tys. zł, łącznie z obostrzeniem, tj. utworzeniem priorytetów 

– w pierwszej kolejności otrzymają ją dzieci i młodzież ucząca się, osoby ze znacznym stopniem 

niepełnosprawności. Dopiero w dalszej kolejności osoba ze stopniem umiarkowanym. 

Środki, które przeznaczamy na zakup sprzętu ortopedycznego w porównaniu do roku ubiegłego są 

znacznie wyższe, przy czym też zastosowane zostały priorytety: dofinansowanie do przedmiotów 

ortopedycznych  oraz  środków  pomocniczych  jest  też  współfinansowane  przez  Narodowego 

Funduszu Zdrowia. 

Nie będzie realizowane zadanie dot. dofinansowania likwidacji barier architektonicznych. 

Dofinansowanie do imprez z zakresu sportu i kultury jest ograniczone do kwoty 13.830 zł (wnioski 

opiewały na ok. 30 tys. zł) i to stanowi dofinansowanie do trzech imprez masowych, cyklicznych 

dla  dzieci  i  młodzieży  niepełnosprawnej.  Zobowiązanie  dotyczące  dofinansowania  kosztów 

funkcjonowania Warsztatów Terapii Zajęciowej w kwocie 443.888 zł. 

Ponadto zaplanowane zostało dofinansowanie zadań zleconych dla organizacji pozarządowych – w 

kwocie 15.000 zł w trybie konkursowym.

Ponadto pani Kierownik poinformowała o realizacji pilotażowego programu „Aktywny samorząd”. 

W tym roku program ten zostanie zmodyfikowany. Został on dostosowany do pewnej grupy osób 

niepełnosprawnych: niewidomych, głucho-niewidomych oraz z niepełnosprawnością ruchową. 

Pan  Mariusz  Bartkowski  Wiceprzewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej 

przedstawił pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, na realizację których przeznacza się 

środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (opinia stanowi załącznik nr 

5 do protokołu).

- Dyskusja.

Pani radna Barbara Konieczna poprosiła panią Kierownik PCPR, że w przypadku pozyskania 

dodatkowych środków, żeby brać również pod uwagę osoby dorosłe przy dofinansowaniu turnusów 

rehabilitacyjnych, zwłaszcza te, które są bardziej poszkodowane w swej niepełnosprawności.

Pani  Ewa Wirosławska Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przekazała,  że 

dofinansowanie jest przewidziane dla osób niepełnosprawnych – dzieci i młodzieży uczącej się, ale 

również  dla  osób  dorosłych  ze  znacznym  stopniem  niepełnosprawności.  Pewna  pula  środków 

zostanie przeznaczona dla osób z umiarkowanym stopniem niepełnosprawności, ale dla tych, które 

nie korzystały z takiej formy w roku ubiegłym. Przekazała, że chodzi tu o osoby, które złożyły już 

wcześniej takie wnioski (jest ich ok. 200) i te 120 tys. zł zostanie rozdysponowane na wnioski, 

które już wpłynęły (są wśród nich trzy grupy osób, o których wspomniała wcześniej).
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W związku z wyczerpaniem głosów w dyskusji w/w kwestii pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący 

Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na druku nr 1.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła Uchwałę nr XVI/ 171/2013 w sprawie określenia zadań z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, na realizację których przeznacza się 

środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (uchwała stanowi załącznik 

nr 6 do protokołu). 

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu stwierdził,  że  w/w  uchwała  została 

podjęta jednogłośnie.

Ad.8.

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Statutu Domu Dziecka w Chełmnie.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił o zreferowanie projektu uchwały 

pana Zdzisława Gamańskiego Wicestarostę Chełmińskiego.

Pan Zdzisław Gamański Wicestarosta Chełmiński przedstawił proponowane zmiany do uchwały 

w sprawie Statutu Domu Dziecka w Chełmnie wraz z uzasadnieniem do w/w projektu uchwały 

Rady Powiatu (projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu). Wyjaśnił, iż proponowane 

zmiany wynikają z przepisów ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie  

pieczy zastępczej oraz rozporządzenia ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 22 grudnia 2011 

r. w sprawie instytucjonalnej pieczy zastępczej.

Pan  Mariusz  Bartkowski  Wiceprzewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej 

przedstawił  pozytywną  opinię  Komisji  do  projektu  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie 

Statutu Domu Dziecka w Chełmnie (opinia stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

W związku  z  brakiem dyskutantów  w/w kwestii  pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady 

Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na druku nr 2.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  nr  XVI/  172/2013  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

Statutu Domu Dziecka w Chełmnie (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu). 

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu stwierdził,  że  w/w  uchwała  została 

podjęta jednogłośnie

Ad. 9.

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  przystąpienie  i  realizację  przez  Powiat 

Chełmiński  projektu  „Wspieranie  nauczycieli  w  podnoszeniu  kompetencji  i  umiejętności 

zawodowych  w  powiecie  chełmińskim”,  o  sumie  kontrolnej  7ABO-23A7-1B33-5FB5, 
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zarejestrowanego  w  Krajowym  Systemie  Informatycznym  KSI  SIMIK  2007-2013  pod 

numerem: WND-POKL.03.05.00-00-040/12.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił o zreferowanie projektu uchwały 

pana Wojciecha Bińczyka Starostę Chełmińskiego.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przedstawił uzasadnienie do w/w projektu uchwały 

Rady Powiatu (projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu). Wyjaśnił, iż projekt będzie 

realizowany przez Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną, jako pilotażowy projekt Ministerstwa. 

Projekt ten będzie realizowany do 30 września 2014 r.  Koszt 769.702 tys.  zł  w całości  będzie 

pokrywany  funduszy  zewnętrznych.  Celem  projektu  jest  poprawa  dostosowania  procesu 

doskonalenia nauczycieli do potrzeb szkół/przedszkoli powiatu chełmińskiego. Tworzone będą sieci 

samokształcenia.  Projektem  zostaną  objęte  szkoły  dla  dzieci  i  młodzieży  oraz  przedszkola, 

nauczyciele,  dyrektorzy  i  wicedyrektorzy  w  nich  pracujący  na  terenie  powiatu  chełmińskiego. 

Projekt został już pozytywnie zaopiniowany przez Ministerstwo i czeka tylko na podpisanie przez 

naszego przedstawiciela.

Pan Piotr Osika Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  do projektu uchwały w sprawie wyrażenia  zgody na przystąpienie  i  

realizację przez Powiat Chełmiński projektu „Wspieranie nauczycieli w podnoszeniu kompetencji i 

umiejętności zawodowych w powiecie chełmińskim”, o sumie kontrolnej 7ABO-23A7-1B33-5FB5, 

zarejestrowanego w Krajowym Systemie Informatycznym KSI SIMIK 2007-2013 pod numerem: 

WND-POKL.03.05.00-00-040/12 (opinia stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

- Dyskusja.

Pan  radny  Janusz  Wojtaszewski zapytał  pana  Starostę  o  jakie  kompetencje  i  umiejętności 

zawodowe chodzi w/w projekcie.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przekazał, że chodzi o nauczyciela kształcącego się. 

W tej chwili jest to realizowane przez ośrodki doskonalenia nauczycieli, czyli poprzez doradztwa 

metodyczne  w  zakresie  umiejętności  metodologicznych,  interpersonalnych.  Jeżeli  ktoś  jest 

zainteresowany o jaki zakres chodzi to jest możliwość udostępnienia wniosku, w którym jest to 

wszystko rozpisane na poszczególne elementy.

Pani radna Violetta Gryszan przekazała,  że chodziło o wzrost kompetencji  nauczycieli  po to, 

żeby również wzrastały kompetencje w naszym powiecie, m.in. chodzi o podniesienie jakości pracy 

szkół. Chodzi o to, żeby wybrać pewne obszary, które są zaburzone, gdzie nie osiągamy jeszcze tak 

wysokich wyników w nauczaniu w poszczególnych placówkach, w zależności od tego, jak zostaną 

zdiagnozowane zostaną wprowadzone pewne programy. 
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W związku  z  brakiem dyskutantów w/w sprawie  pan Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący Rady 

Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na druku nr 3.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  nr  XVI/  173/2013  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na 

przystąpienie i realizację przez Powiat Chełmiński projektu „Wspieranie nauczycieli w podnoszeniu 

kompetencji  i  umiejętności  zawodowych w powiecie  chełmińskim”,  o  sumie  kontrolnej  7ABO-

23A7-1B33-5FB5, zarejestrowanego w Krajowym Systemie  Informatycznym KSI SIMIK 2007-

2013  pod  numerem:  WND-POKL.03.05.00-00-040/12  (uchwała  stanowi  załącznik  nr  12  do 

protokołu). 

Ad. 10.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji i wprowadzenia do budżetu Powiatu 

Chełmińskiego zadań projektu „Dobry zawód – pewna praca” dofinansowanego w ramach 

Europejskiego  Funduszu  Społecznego,  Działanie  9.2  Podniesienie  atrakcyjności  i  jakości 

szkolnictwa zawodowego, nr konkursu 1/POKL/9.2/2012.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił o zreferowanie projektu uchwały 

pana Wojciecha Bińczyka Starostę Chełmińskiego.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przedstawił uzasadnienie do w/w projektu uchwały 

Rady Powiatu (projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu). Przekazał, że celem projektu 

„Dobry  zawód  –  pewna  praca”  jest  podniesienie  poziomu  współpracy  pomiędzy  szkołami 

prowadzącymi  kształcenie  zawodowe  na  terenie  powiatu  chełmińskiego  a  pracodawcami,  w 

zakresie organizacji staży (w tym staży letnich u pracodawcy) i praktyk zawodowych (doposażenie 

w sprzęt stanowisk pracy).

Pan Piotr Osika Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  do  projektu  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  do  realizacji  i 

wprowadzenia do budżetu Powiatu Chełmińskiego zadań projektu „Dobry zawód – pewna praca” 

dofinansowanego  w  ramach  Europejskiego  Funduszu  Społecznego,  Działanie  9.2  Podniesienie 

atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego, nr konkursu 1/POKL/9.2/2012 (opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 14 do protokołu).

- Dyskusja.

Pan radny Janusz Wojtaszewski zapytał  pana Starostę,  która ze szkół  będzie wyznaczona na 

prowadzącą w/w program.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przekazał, że powiat realizuje projekt, a każda ze 

szkół ma swojego szkolnego koordynatora projektu, a nad całością będzie czuwać powiat.
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W związku z brakiem innych dyskutantów w/w sprawie pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący 

Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na druku nr 4.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła Uchwałę nr XVI/ 174/2013 w sprawie zatwierdzenia do realizacji i 

wprowadzenia do budżetu Powiatu Chełmińskiego zadań projektu „Dobry zawód – pewna praca” 

dofinansowanego  w  ramach  Europejskiego  Funduszu  Społecznego,  Działanie  9.2  Podniesienie 

atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego, nr konkursu 1/POKL/9.2/2012 (uchwała stanowi 

załącznik nr 15 do protokołu). 

Ad. 11.

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Chełmińskim za 

2012 rok.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił pana Zdzisława Gamańskiego 

Wicestarostę Chełmińskiego o zreferowanie tematu.

Pan  Zdzisław  Gamański  Wicestarosta  Chełmiński przedstawił  obecnym  sprawozdanie  z 

działalności  Komisji  Bezpieczeństwa  i  Porządku  w  Powiecie  Chełmińskim  za  2012  rok 

(sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do protokołu). 

Komisja  powołana  została  ustawą  w  celu  realizacji  i  koordynacji  zadań  przez  Starostę  nad 

służbami,  strażami  i  inspekcjami  oraz  zadań  określonych  w  ustawie  w  zakresie  porządku 

publicznego i bezpieczeństwa obywateli. Komisja zadania te realizuje poprzez Powiatowy program 

zapobiegania  przestępczości  oraz  porządku  publicznego  i  bezpieczeństwa  obywateli  oraz  na 

podstawie  rocznego  planu  działania.  Komisja  jest  8-osobowa,  w skład  której  wchodzą:  dwóch 

radnych – pan Zdzisław Piechota i pan Grzegorz Pora,  wójtowie: pan Jerzy Cabaj i  pan Jakub 

Danielewicz,  przedstawiciel  Urzędu Miasta Chełmna – pan Zbigniew Świdlikiewicz Komendant 

Straży Miejskiej, Komendant Policji – pan Cezary Cosban-Woytycha oraz Prokurator Rejonowy – 

pani Judyta Głowacka oraz pan Wicestarosta. W posiedzeniach uczestniczyli również zaproszeni 

goście:  dyrektorzy  szkół  ponadgimnazjalnych,  Dyrektor  Poradni  Psychologiczno-Pedagogicznej, 

Kierownik  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie,  Dyrektor  Zespołu  Opieki  Zdrowotnej, 

Dyrektor Inspekcji Sanitarnej i Inspekcji Weterynaryjnej oraz Komendant Powiatowej Państwowej 

Straży Pożarnej. Szczegółowa informacja o pracy Komisji została przedstawiona w przedłożonym 

Radzie Powiatu sprawozdaniu.

Dyskutantów w temacie nie było.
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Ad.12.

Sprawozdanie z wysokości  średnich wynagrodzeń nauczycieli  na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego.

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu poprosił  o  zreferowanie  w/w 

sprawozdania pana Wojciecha Bińczyka Starostę Chełmińskiego.

Pan Wojciech  Bińczyk  Starosta  Chełmiński przedstawił  sprawozdanie  z  wysokości  średnich 

wynagrodzeń  nauczycieli  na  poszczególnych  stopniach  awansu  zawodowego  w  szkołach 

prowadzonych  przez  jednostkę  samorządu  terytorialne  (wg  załącznika  nr  17  do  protokołu). 

Wyjaśnił,  że  Karta  Nauczyciela  nakłada  na  samorządy  obowiązek,  by  nauczyciele  na 

poszczególnym  poziomie  awansu  zawodowego  mieli  minimalne  pensje  niż  wymienione  w 

przedstawionej tabeli  i  to podlega badaniu i średnie wynagrodzenie na poszczególnym szczeblu 

awansu  zawodowego  podlegają  sprawozdawczości  i  takie  sprawozdanie  zostało  przedstawione 

Radzie Powiatu. Przekazał, że w Powiecie Chełmińskim nie wystąpiła sytuacja taka, aby średnie 

wynagrodzenie na jakimkolwiek stopniu awansu zawodowego wymagało dopłaty. 

Dyskutantów w temacie nie było.

Ad. 13.

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  ustalenia  trybu  udzielania  i  rozliczania  dotacji  szkołom 

niepublicznym oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił o zreferowanie projektu uchwały 

pana Wojciecha Bińczyka Starostę Chełmińskiego.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przedstawił uzasadnienie do w/w projektu uchwały 

Rady Powiatu (projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu). Poinformował obecnych o 

tym, że różni się on od wcześniejszych uchwał tym, że jako załącznik jest wzór rozliczenia dotacji, 

jest  określony  okres  dofinansowania  poprzez  dotację  absolwentów,  którzy  kończą  edukację  w 

innych terminach niż koniec roku szkolnego oraz określone zostało, że w szkołach niepublicznych 

dla dorosłych dotacja przysługuje wyłącznie dla uczestników, których frekwencja jest wyższa niż 

50 %.

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie  ustalenia  trybu  udzielania  i 

rozliczania  dotacji  szkołom  niepublicznym  oraz  trybu  i  zakresu  kontroli  prawidłowości  ich 

wykorzystywania (opinia stanowi załącznik nr 19 do protokołu).

Pan Piotr Osika Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  przedstawił 

pozytywną  opinię  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie  ustalenia  trybu  udzielania  i 
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rozliczania  dotacji  szkołom  niepublicznym  oraz  trybu  i  zakresu  kontroli  prawidłowości  ich 

wykorzystywania (opinia stanowi załącznik nr 20 do protokołu).

- Dyskusja.

Pani radna Violetta Gryszan zapytała pana Starostę czy są dokonywane kontrole wydatkowanych 

środków na bazie starej uchwały dot. udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym. 

Pan  Wojciech  Bińczyk  Starosta  Chełmiński odpowiedział,  że  były  i  będą  kontrole  w  tym 

zakresie. Dodał,  że nie było doprecyzowane to, jak się rozlicza dotację na absolwentów, którzy 

kończyli zajęcia wcześniej niż pozostałe szkoły. Druga rzecz, która porządkuje informację to ta, że 

wprowadzona została granica pow. 50 % frekwencji.

Pani Janina Siemiątkowska Skarbnik Powiatu przekazała, że kontrola dokonywana była przez 

Wydział na podstawie przesyłanych sprawozdań przez szkoły niepubliczne.

Pan radny Grzegorz Zalewski wspomniał, iż kilka lat temu jedna niepubliczna szkoła upominała 

się o środki, których nie otrzymał właśnie przez kontrolę.

Pan radny Mariusz Bartkowski zapytał ile niepublicznych szkół ubiega się o dotację.

Pani  Janina  Siemiątkowska  Skarbnik  Powiatu przekazała,  że  1  placówka  niepubliczna  dla 

dorosłych Centrum Edukacji dla Dorosłych z Torunia działająca na terenie naszego powiatu i 1 

szkoła niepubliczna dla młodzieży w Katolickim Liceum Ogólnokształcącym.

W związku z brakiem innych dyskutantów w/w temacie pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący 

Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na druku nr 5.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła Uchwałę nr XVI/ 175/2013 w sprawie ustalenia trybu udzielania i 

rozliczania  dotacji  szkołom  niepublicznym  oraz  trybu  i  zakresu  kontroli  prawidłowości  ich 

wykorzystywania (uchwała stanowi załącznik nr 21 do protokołu). 

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu stwierdził,  że  w/w  uchwała  została 

podjęta jednogłośnie.

Prowadzący obrady ogłosił przerwę, która trwała od godziny 16:20 do 16:30.

Ad. 14.

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdań  z  działalności  Komisji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego za 2012 rok.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zaproponował, że nie będzie odczytywać 

każdego sprawozdania, a wyczyta nazwę poszczególnych komisji i jeżeli ktoś będzie miał pytania 
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do danego sprawozdania to je zada, a jeśli nie będzie pytań to przejdzie do kolejnego sprawozdania 

komisji.

Radni zaakceptowali w/w propozycję.

W związku z tym, że nie było pytań do sprawozdań Komisji pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący 

Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na druku nr 6 (projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 22 do protokołu).

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła  Uchwałę nr XVI/ 176/2013 w sprawie przyjęcia  sprawozdań z 

działalności Komisji Rady Powiatu Chełmińskiego za 2012 rok (uchwała stanowi załącznik nr 23 

do protokołu). 

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu stwierdził,  że  w/w  uchwała  została 

podjęta jednogłośnie.

Ad. 15.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił o zreferowanie projektu uchwały 

pana Wojciecha Bińczyka Starostę Chełmińskiego.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przedstawił autopoprawkę do w/w projektu uchwały 

Rady Powiatu, przedstawionej na druku nr 7A, polegającą na zmianie nazewnictwa, która została 

przyjęta w pierwotnej wersji projektu uchwały na taką, która pozwala na jednoznaczne stwierdzenie 

o jakie przystanki chodzi, że zlokalizowane przy drogach powiatowych Powiatu Chełmińskiego. 

Zmiana dotyczy również nazwy załącznika do uchwały (projekt uchwały stanowi załącznik nr 24 

do protokołu).  Od 1 marca 2011 r.  weszła  w życie  ustawa z 16 grudnia 2010 r. o publicznym 

transporcie drogowym, w której mówi się, że określenie lokalizacji przystanków komunikacyjnych 

dokonuje w drodze uchwały właściwy organ jednostki samorządu terytorialnego. W załączniku do 

w/w projektu uchwały zostały przedstawione lokalizacje przystanków, po uzgodnieniu z gminami. 

Pan  Zdzisław  Piechota  Przewodniczący  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg 

Publicznych przedstawił  pozytywną  opinię  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie 

określenia przystanków komunikacyjnych (opinia stanowi załącznik nr 25 do protokołu).

- Dyskusja.

Pan radny Janusz Wojtaszewski zapytał o zapis § 1 uchwały – czy przystanki zlokalizowane przy 

drogach powiatowych są własnością powiatu.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przekazał, że drogi są własnością powiatu. Chodziło 

o przystanki zlokalizowane na drogach, które są własnością powiatu.
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Pan Zdzisław Gamański Wicestarosta odpowiedział, że przystanki nie są własnością powiatu, ich 

właścicielem jest gmina.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przekazał, że inicjatorem powstania jest gmina i ich 

budową zajmuje się gmina. Powiat uzgadnia ich lokalizację, gdyż jest zarządcą drogi. Utrzymanie 

porządku na przystankach należy do zadań gminy. Jeżeli chodzi o własność to przekazał, że teren 

jest powiatu, gdyż leży w pasie drogowym, lecz obiekt należy do gminy, gdyż gmina go buduje i 

utrzymuje, podobnie jak przy oświetleniu dróg.

Pan Zdzisław Gamański Wicestarosta przekazał, że powiat użycza teren pod przystanek.

W  związku  z  brakiem  innych  głosów  w  dyskusji  w/w  temacie  pan  Dariusz  Jach 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na druku nr 

7A.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła  Uchwałę nr XVI/ 177/2013 w sprawie określenia  przystanków 

komunikacyjnych (uchwała stanowi załącznik nr 26 do protokołu). 

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu stwierdził,  że  w/w  uchwała  została 

podjęta jednogłośnie.

Ad. 16.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na 

terenie powiatu chełmińskiego.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił o zreferowanie projektu uchwały 

pana Zdzisława Gamańskiego Wicestarostę Chełmińskiego.

Pan Zdzisław Gamański Wicestarosta Chełmiński przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały 

Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie 

powiatu  chełmińskiego  (wg  załącznika  nr  27  do  protokołu).  Zmiany  związane  są  m.in.  z 

zakończeniem  działalności  apteki  ogólnodostępnej  przy  ul.  Młyńskiej  7  w  Chełmnie.  Projekt 

uchwały  był  konsultowany  z  Pomorsko-Kujawską  Okręgową  Izbą  Aptekarską  w  Bydgoszczy, 

Burmistrzem Miasta Chełmna, wójtami gmin oraz z aptekami z terenu powiatu. 

Pan  Mariusz  Bartkowski  Wiceprzewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej 

przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rozkładu godzin pracy 

aptek  ogólnodostępnych  na  terenie  powiatu  chełmińskiego  (opinia  stanowi  załącznik  nr  28  do 

protokołu).

W związku  z  brakiem dyskutantów w/w temacie  pan Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący Rady 

Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na druku nr 8.
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Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła  Uchwałę nr XVI/ 178/2013 w sprawie określenia  przystanków 

komunikacyjnych (uchwała stanowi załącznik nr 29 do protokołu). 

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu stwierdził,  że  w/w  uchwała  została 

podjęta jednogłośnie.

Ad. 17.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego 

pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1604C Brzozowo-Nawra”.

Pani Janina Siemiątkowska Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia 

kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1604C 

Brzozowo-Nawra” (przedstawiony na druku nr 9) – projekt uchwały stanowi załącznik nr 30 do 

protokołu.

Źródłem dofinansowania realizacji w/w zadania ma być kredyt inwestycyjny do wysokości 50 % 

wartości zadania. Proponowany termin spłaty kredytu to 2015-2024, w tym dwa lata karencji. Bank 

będzie wybrany na podstawie prawa zamówień publicznych.

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  do  projektu  uchwały  w  sprawie 

zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  zadania  inwestycyjnego  pn.  „Przebudowa  drogi 

powiatowej nr 1604C Brzozowo-Nawra” (wg załącznika nr 31 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła  Uchwałę Nr XVI/179/2013 w sprawie zaciągnięcia  kredytu  na 

dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1604C Brzozowo-

Nawra” (uchwała stanowi załącznik nr 32 do protokołu).

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwala została podjęta 

jednogłośnie.

Ad. 18.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego 

pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1621C Chełmno-Mniszek”.

Pani Janina Siemiątkowska Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia 

kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1621C 

Chełmno-Mniszek” (przedstawiony na druku nr 10) – projekt uchwały stanowi załącznik nr 33 do 
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protokołu.  Źródłem  dofinansowania  realizacji  w/w  zadania  ma  być  kredyt  inwestycyjny  do 

wysokości 50 % wartości zadania. Proponowany termin spłaty kredytu to 2015-2024, w tym dwa 

lata karencji. Bank będzie wybrany na podstawie prawa zamówień publicznych.

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  do  projektu  uchwały  w  sprawie 

zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  zadania  inwestycyjnego  pn.  „Przebudowa  drogi 

powiatowej nr 1621C Chełmno-Mniszek” (wg załącznika nr 34 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła  Uchwałę Nr XVI/180/2013 w sprawie zaciągnięcia  kredytu  na 

dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1621C Chełmno-

Mniszek” (uchwała stanowi załącznik nr 35 do protokołu).

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu stwierdził,  że  w/w  uchwala  została 

podjęta jednogłośnie.

Ad. 19.

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok.

Pani Janina Siemiątkowska Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie budżetu na 2013 rok (przedstawiony na druku nr 11) – projekt uchwały stanowi załącznik 

nr 36 do protokołu.

W  wyniku  proponowanych  zmian  dochody  powiatu  zwiększą  się  o  kwoty  1.220.000,  przede 

wszystkim z tytułu otrzymanej dotacji z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na 

realizację przebudowy drogi Chełmno-Mniszek w wysokości 865.000 zł. Wydatki wzrosną o kwotę 

1.882.320 zł i to spowoduje zwiększenie deficytu budżetu powiatu do kwoty 4.578.000 zł. Główną 

przyczyną  jest  wyłożenie  środków  własnych  w  kwocie  600.000  zł  do  montażu  zadania  – 

przebudowa drogi powiatowej Chełmno-Mniszek w celu możliwości rozstrzygnięcia przetargu na tą 

drogę, a po zwiększeniu dotacji przez Urząd Wojewódzki na w/w zadanie do wysokości 50 % ceny 

poprze targowej deficyt wróci do kwoty przed zmianą.

Po stronie wydatków wprowadzono dwa nowe projekty,  o których mówił pan Starosta:  „Dobry 

zawód  –  pewna  praca”  i  „Wspieranie  nauczycieli  w  podnoszeniu  kompetencji  i  umiejętności 

zawodowych  w  powiecie  chełmińskim”.  Sprostowała  przy  tym  pomyłkę  na  ostatniej  stronie 

objaśnień  do  uchwały  jest  projekt  „Wspieranie  nauczycieli  w  podnoszeniu  kompetencji  i 

umiejętności zawodowych w powiecie chełmińskim” jest realizowany w latach 2013-2014, a nie 

jak w opisie.
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Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  do  projektu  uchwały  zmieniającej 

uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok (wg załącznika nr 37 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVI/181/2013  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

budżetu na 2013 rok (uchwała stanowi załącznik nr 38 do protokołu).

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu stwierdził,  że  w/w  uchwała  została 

podjęta jednogłośnie.

Ad. 20.

Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy 

Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024.

Pani Janina Siemiątkowska Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024 

(przedstawiony na druku nr 12) – projekt uchwały stanowi załącznik nr 39 do protokołu.

Wskazała,  że  rok  2012  kwoty  i  wskaźniki  zostały  już  dostosowane  do  sprawozdań  na  dzień 

31.12.12 do realizacji. Rok 2013 ujęte zostały zwiększenia dochodów i wydatków oraz deficytu, a 

prognoza  została  bardziej  rozbudowana  o  dodatkowe informacje.  Deficyt  wynosi  4.578.000 zł, 

kredyty planowane do wzięcia to 5 mln zł, roczna spłata raty kredytu w roku 2013 – 1.167.750 zł,  

kwota długu planowana na koniec roku to 11.611.368 zł, wskaźniki zadłużenia 22, 90 i wskaźnik 

spłaty zobowiązań 3,5 % przy dopuszczalnym wskaźniku 7,81 %

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  do  projektu  uchwały  zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 

2013-2024 (wg załącznika nr 40 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVI/182/2013  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024 (uchwała 

stanowi załącznik nr 41 do protokołu).

19



Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu stwierdził,  że  w/w  uchwała  została 

podjęta jednogłośnie.

Ad. 21.

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu przedstawił obecnym projekt uchwały w 

sprawie  stwierdzenia  wygaśnięcia  mandatu  radnego,  przedstawionego  na  druku  nr  13  wraz  z 

uzasadnieniem  (projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  42  do  protokołu).  Przedstawił  skrótowe 

uzasadnienie  w  przedmiotowej  sprawie:  Pan  radny  Grzegorz  Pora,  jako  prowadzący 

przedsiębiorstwo  działalność  gospodarczą  złożył  skuteczną  ofertę  w  przetargu  na  zimowe 

utrzymanie dróg powiatowych ogłoszonym przez Powiatowy Zarząd Dróg w Chełmnie, mając do 

tego  pełne  prawo,  zgodnie  z  zasadą  pełnej  dostępności  i  zawartą  w  ustawie  prawo zamówień 

publicznych. Oferta ta została wybrana jako najkorzystniejsza przez Zamawiającego. Zamawiający 

nie  miał  także  podstaw do odmowy podpisania umowy z  wybranym oferentem.  Po podpisaniu 

umowy  do  Przewodniczącego  Rady  Powiatu  Zbigniewa  Orzechowskiego  wpłynęły  skargi  od 

przedstawicieli  przedsiębiorstwa,  których  oferty  w powyższym  przetargu  zostały  ocenione  jako 

mniej  korzystne,  że istnieje  kolizja  prawna między wykonywaniem przez pana Grzegorza Porę 

mandatu  radnego  powiatowego  i  prowadzeniem  przez  niego  działalności  gospodarczej  z 

wykorzystaniem mienia powiatu, w którym uzyskał mandat. W tym przypadku na drogach Powiatu 

Chełmińskiego.  W myśl  obowiązującej  ustawy o samorządzie  powiatowym po zaistnieniu  tego 

faktu,  Przewodniczący  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  wystąpił  do  Wojewody  Kujawsko-

Pomorskiego  o  interpretacje  bądź  wykładnię  prawa  w/w  sprawie.  W  odpowiedzi  Wojewody 

zawarta została opinia, że to Rada Powiatu w zaistniałej sytuacji podejmuje uchwałę w sprawie 

wygaśnięcia mandatu radnego, który projekt jest przedmiotem dzisiejszych obrad. Zwrócił również 

uwagę na stwierdzenie, że tego typu uchwała, która przedstawiona jest na druku nr 13 jest jedyną 

możliwą prawnie dopuszczalną formą wyrażenia przez Radę stanowiska w tej sprawie.

- Dyskusja

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu otworzył  dyskusję  w  przedmiotowej 

sprawie. Zapytał czy ktoś z Pań i Panów Radnych chciałby zabrać głos w przedmiotowej sprawie.

Radna Pani Violetta Gryszan odczytała następujące wystąpienie:

„Uzasadnienie przedstawione do projektu uchwały w sprawie odwołania radnego Grzegorza Pory 

wzbudziło moje zaniepokojenie zarówno sposobem jednoznacznej interpretacji, że pan radny nie 

może  zasiadać  w  Radzie  Powiatu  jak  i  samym  sposobem  prezentacji  problemu.  Wielokrotnie 

20



czytając  uzasadnienie  dostrzegłam  w  nim  subtelny  mechanizm  niegodnego  potraktowania 

człowieka, który już III kadencję obdarzony został mandatem zaufania społecznego.

Zespół radców prawnych, w mojej ocenie całe uzasadnienie odwołania p. radnego skonstruował na 

własnej interpretacji a właściwie nadinterpretacji art.25 b ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o  

samorządzie powiatowym. Tworząc swój jednoznaczny wywód, że pan radny Grzegorz Pora musi 

zostać odwołany. Cała istota sprawy w uzasadnieniu opiera się, według mnie, na błędnej tezie, że 

radny  Pora  prowadzi  działalność  gospodarczą  z  wykorzystaniem  mienia  powiatu.  A  czy  tak 

rzeczywiście jest?

Proponuję odnieść się do wyroku NSA z dnia 2 kwietnia 2007 r. o sygn. II OPS1/07, w którym 

siedmioosobowy zespół sędziowski dokonuje wykładni prawa. Odnajdujemy tam wyjaśnienie, że 

nie  każde  korzystanie  z  nieruchomości  gminnych  czy  analogicznie  powiatowych  będzie 

wyczerpywało zakaz, o którym mowa w art. 25 b ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym. Mając 

na uwadze cel tego zakazu, nie można uznać, że korzystanie z mienia ( gminnego) powiatowego na 

zasadzie powszechnej dostępności usług na warunkach ogólnych czy też na warunkach ustalonych 

powszechnie dla danego typu czynności prawnych może podważać osiągnięcia tego celu, ponieważ 

w tych  przypadkach nie  zachodzi  obawa wykorzystania  mandatu  radnego do uzyskania  innych 

korzyści aniżeli dostępne dla wszystkich członków wspólnoty samorządowej.

Tak  więc  radny  Pora  przystąpił  do  przetargu  na  usługę  z  wszelkimi  wymogami  ustawy  o 

zamówieniach  publicznych,  korzystając  z  warunków  ustalonych  powszechnie  dla  danego  typu 

czynności prawnych i w takich przypadkach nie zachodzi obawa wykorzystania mandatu radnego 

do uzyskania innych korzyści aniżeli dostępne dla wszystkich członków wspólnoty samorządowej!

Pozostaje  problem interpretacji  tak szeroko uzasadnianego zakazu wykorzystania  przez radnego 

mienia komunalnego.

Radny  będzie  się  posługiwał  mieniem  komunalnym  dopiero  w  chwili,  gdy  zostanie  ono  jemu 

przekazane we władanie, czyli musi podpisać umowę cywilnoprawną.

Jeśli  przedmiotem  umowy  jest  wyłącznie  świadczenie  usług  na  rzecz  powiatu,  bez 

wykorzystywania  jego  mienia,  umowa  ta  dla  przedsiębiorcy  nie  stanowi  tytułu  do  władania 

mieniem powiatowym.

Zamówienie przetargowe ogłoszone przez Powiatowy Zarząd Dróg w Chełmnie brzmiało, cytuję ze 

strony PZD: „Przedmiotem zamówienia jest  wykonanie usług w zakresie  zimowego utrzymania 

dróg  powiatowych  na  terenie  powiatu  chełmińskiego  w  sezonie  zimowym  2012/2013”.  Stąd 

wnioskować można , że z p. radnym Grzegorzem Porą podpisana została umowa z Powiatowym 

Zarządem  Dróg  w  Chełmnie.  Tak  więc  pan  Radny  nie  uzyskał  tytułu  prawnego  do  władania 

jakimkolwiek mieniem powiatu.

Podstawą do wykorzystywania mienia powiatu, o którym mowa w art. 25 b ust. 1 o samorządzie 

powiatowym jest umowa cywilnoprawna, jak wskazują źródła prawne: umowa dzierżawy, umowa 
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najmu,  a  nawet  umowa użyczenia,  to  one są tytułami  prawnymi  do mienia  komunalnego czyli  

władania nim.

Są jeszcze dwa wyroki  NSA z dnia 10.11.204 r. i  6.10.2004 r.( sygn.  Akt OSK 882/04 i  OSK 

481/04  ,  które  wskazują,  że  wykorzystanie  mienia  komunalnego  musi  być  w  związku 

funkcjonalnym z prowadzoną przez  radnego działalnością  gospodarczą  i  służyć  tej  działalności 

gospodarczej oraz, że należy wykorzystywanie mienia komunalnego do prowadzenia działalności 

przez radnego rozpatrywać w odniesieniu do przedmiotu tej działalności. Zaprezentowane w tych 

wyrokach poglądy są niezwykle  istotne w tej  sprawie.  Przesłanek z tych wyroków również nie 

odnalazłam  w prezentowanym  przez  radców  prawnych  powiatu  uzasadnieniu  do  odwołania  p. 

radnego Grzegorza Pory. A powinny mieć istotny wpływ na przekazanie Wysokiej Radzie rzetelnej 

interpretacji konieczności odwołania bądź nieodwołania p. radnego.

Pragnę też zwrócić Wysokiej Radzie uwagę, że w wyroku NSA z 10.02.2005 r. o sygn. Akt OSK 

1083/04 jest  wyraźne  wskazanie,  że podjęcie  decyzji  o  wygaśnięciu  mandatu  radnego wymaga 

ustalenia,  czy  wykonywana  przez  niego  działalność  gospodarcza  jest  prowadzona  z 

wykorzystaniem mienia komunalnego. Wymaga to ustalenia związku prowadzonej przez radnego 

działalności  z  mieniem komunalnym,  gdy mienie  to  jest  niezbędnym elementem wykonywania 

działalności gospodarczej.

Odwołując się do pisma pani Wojewody Kujawsko-Pomorskiej  z dnia 31.12.2012 r.,  w którym 

sygnalizuje  Radzie  Powiatu,  cytuję:  „Przepis  o  podjęciu  uchwały  nie  może  być  rozumiany tak 

wąsko, by była dopuszczalna tylko uchwała, która stwierdza wygaśnięcie mandatu. Taka uchwała 

musi  być  wynikiem  oceny  całości  informacji  zgromadzonych  w  sprawie  i  odzwierciedlać 

stanowisko organu podejmującego uchwałę. W świetle powyższego na radzie spoczywa obowiązek 

podjęcia stosownej uchwały na podstawie dokonanych w tym zakresie ustaleń faktycznych”.

Podkreśliła,  ze  cytowane fragmenty wyroków w uzasadnieniu  dotyczą  rozstrzygnięć  o zupełnie 

innym charakterze niż sytuacja p. radnego G. Pory, gdyż dotyczą umów cywilnoprawnych a nie 

umów  o  świadczenie  usług.  Próbowała  w  internecie  znaleźć  wyroki  dotyczące  podobnej 

problematyki jak sprawa radnego naszego powiatu, ale znalazła tylko jedną interpretację prawną na 

zapytanie radnego, który znalazł się w prawie identycznej sytuacji. Interpretacja ta jest odmienna od 

prezentowanej przez zespół radców prawnych naszego powiatu.

Przekazała, że pan Grzegorz Pora po raz trzeci został wybrany do Rady Powiatu, trzy razy został  

obdarzony zaufaniem społecznym, obdarowany mandatem przez społeczność lokalną. W związku z 

powyższym  wykonuje  swoją  funkcję  w  sposób  należyty,  prawidłowy  i  musi  być  pozytywnie 

odbierany przez społeczność. Nie mogła pogodzić się z tym, że interpretacja, którą przygotowali 

radcy była tak jednoznaczna: „odwołać i koniec”. Zwróciła uwagę na to, że interpretacje mogą być 

różne.
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Radny pan Mariusz Bartkowski zapytał pana Tomasza Sobieckiego Radcę Prawnego cóż takiego 

stało się, że dopiero teraz widzi konflikt interesów i sprzeczność ustawową w tym przypadku. W 

projekcie uchwały radca powołuje się na art. 190 i stąd zapytał radcę pana Tomasza Sobieckiego, 

co  takiego  się  stało,  że  zespół  radców  prawnych  stwierdził,  że  pan  Grzegorz  Pora  działa  w 

sprzeczności z prawem wyborczym.

Pan Tomasz Sobiecki  Radca  Prawny przekazał,  że  nie  ma  takiego  przygotowania,  gdyż  nie 

spodziewał  się  takiego  typu  uwag.  Odpowiadając  panu  radnemu  Mariuszowi  Bartkowskiemu 

przekazał, że nic się nie stało takiego, że nagle zauważył problem. Zwrócił uwagę na to, że pan 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu odczytał chronologię sprawy. Sytuacja wyglądała tak, że nikt 

nie rozważał takich okoliczności, dopóki nie wpłynęła skarga przedsiębiorcy, który uznał, że jest 

poszkodowany ponieważ radny, który jego zdaniem, nie powinien prowadzić tego typu działalności 

i w tym zakresie sprawa trafiła do zespołu radców prawnych. Przekazał, że pan Przewodniczący 

Rady Powiatu  poprosił  zespół  radców,  żeby przygotowali  wystąpienie  do  Wojewody o  zajęcie 

stanowiska w/w sprawie. Pani Wojewoda w pierwszym zdaniu swojego pisma uważa, że to może 

naruszać ustawowy zakaz. Wbrew temu, co powiedziała pani Radna Violetta Gryszan, przekazał, że 

nie wyobraża sobie innej treści uchwały i uzasadnienia niż ta, która została przedstawiona Radzie. 

W podstawach prawnych są stare przepisy prawne, ponieważ kodeks wyborczy,  który wszedł w 

życie  nie odnosi się do trwającej obecnie kadencji,  dotyczy tej  co będzie.  Podstawa prawna tej 

uchwały, m.in. postanawia, że Rada Powiatu stwierdza wygaśnięcie mandatu radnego w przypadku, 

gdyby doszło  do  naruszenia  podstawowych  zakazów.  Nie można  było  przygotować  uchwały  o 

niestwierdzeniu wygaśnięcia mandatu, nie przygotowuje się takich uchwał. 

Przekazał, że w jeżeli pan Przewodniczący stwierdził,  że ma być przygotowana taka uchwała to 

musiał  ją uzasadnić.  W swojej  bazie  aktów prawnych ma w podobnych sprawach 16 orzeczeń 

sądów  odnoszących  się  do  samorządu  powiatowego  i  114  orzeczeń  do  samorządu  gminnego. 

Znaczna większość tych orzeczeń mówi jednoznacznie, że jeżeli jest się radnym powiatowym to 

każde zajmowanie się majątkiem powiatu zmierza do kolizji z tym zakazem. Zgodził się z panią 

Radną  Violettą  Gryszan,  że  wśród  tych  130  orzeczeń  jest  z  30  przeciwnych.  Jest  kilkanaście 

orzeczeń dokładnie takich, jak np.: członek Zarządu Banku Spółdzielczego jest radnym, tenże bank 

występuje do gmin i powiatu z propozycją obsługi budżetowej, wygrywa przetarg i okazuje się, że 

występuje  kolizja.  Jest  kilkanaście  takich  orzeczeń.  Inna sytuacja  jest  taka,  że członek zarządu 

stowarzyszenia sportowego, które ze swej istoty działają na majątku gminnym, bo są gminne kluby 

sportowe, jest jednocześnie radnym. Wszedł w kolizję z tym zakazem i stwierdzono wygaśnięcie 

mandatu. Przekazał, że zauważa postępujące zjawisko poszerzenia sfery tego zakazu. W związku z 

czym trudno, żeby do uchwały o stwierdzeniu wygaśnięcia mandatu radcowie mieliby wyszukać 

tych kilkudziesięciu orzeczeń, które są przeciwne. Zwrócił się do Pani Radnej Violetty Gryszan, że 

nie jest autorem tej uchwały, a mógł pomóc jedynie w jej uzasadnieniu.
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Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zwrócił uwagę na to, co powiedział w 

ostatnim  zdaniu  uzasadnienia:  „  po  pierwsze  z  chwilą,  kiedy  pan  Przewodniczący  wystąpił  o 

interpretację  prawną do Wojewody,  nie  było innej  możliwości  jak skonstruowanie tej  uchwały, 

która  jest  i  to  jest  jedyna  forma  wyrażenia  opinii  zgodnie  z  prawem  przez  Radę  Powiatu 

Chełmińskiego”.  Po  drugie  chciałby  zwrócić  uwagę  Wysokiej  Radzie  na  fakt,  że  zarówno  w 

odpowiedzi  pani  Wojewody,  jak  i  w/w  projekcie  uchwały,  nigdzie  nie  mówi  się  o  nakazie 

wygaszenia mandatu, mówi się tylko, że należy przygotować uchwałę w sprawie. To są dwie różne 

sprawy.  W związku z tym,  rozumie  te  wystąpienia.  Sam analizował  w/w sprawę przy pomocy 

internetu i też widział różne interpretacje prawne, orzeczenia i wyroki tego samego sądu w dwóch 

identycznych sprawach były przeciwne. 

Pan  Tomasz  Sobiecki  Radca  Prawny zakończył  wystąpienie  taką  konkluzją,  że  jeżeli  Pan 

Przewodniczący przygotował ten projekt uchwały to trzeba było to uzasadnić w takim a nie innym 

kontekście. Do opinii radnych należy to czy podejmą taką uchwałę czy jej nie podejmą. Nie ma 

możliwości  na  takiej  podstawie  prawnej  przygotować  uchwałę  o  niestwierdzeniu  wygaśnięcia 

mandatu. 

Pan  Dariusz  Jach  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu zwrócił  uwagę  na  to,  że  różne  są 

interpretacje prawne. Jeden fakt jest niezaprzeczalny,  że po tych skargach, które się pojawiły,  z 

chwilą kiedy pan Przewodniczący wystąpił do Pani Wojewody o interpretację, tym samym nie miał 

innego wyjścia jak przygotować w/w projekt uchwały. 

Zapytał czy ktoś jeszcze z Pań, Panów Radnych chciałby zabrać głos.

Radna Pani Violetta Gryszan odnosząc się do tego, co powiedział radca prawny, zwracając się do 

radcy prawnego powiedziała,  że znalazł  takie  interpretacje  prawne,  żeby wygasić  mandat,  żeby 

podjąć uchwałę o tym,  aby odwołać radnego. Cała interpretacja prawna zmierza ku temu, więc 

nawet jeśli w uzasadnieniu nie mogło być powiedziane inaczej to szkoda, że do Rady nie dotarły 

informację, że istnieją różne interpretacje prawne. Szczerze mówiąc to uzasadnienie do uchwały 

stanowi o tym, jakby faktycznie pan radny złamał wszelkiego rodzaju przepisy. 

Pan Tomasz Sobiecki Radca Prawny zwrócił uwagę, że o tym czy doszło do złamania zakazu czy 

nie doszło decyduje przepis prawa, a nie Rada. Natomiast o tym czy doszło do naruszenia zakazu 

czy też nie zależy od naszej woli czy braku woli. Jeżeli np. Rada nie podejmie tej uchwały to nie 

znaczy  np.,  że  nie  doszło  do  stwierdzenia  wygaśnięcia  mandatu.  Istnieją  dalsze  mechanizmy 

prawne, które będą sprawę toczyły. Dalej, jeżeli pan radny Grzegorz Pora uzna, że uchwała w jego 

ocenie  jest  nieprawidłowa,  to  pan  Radny  Grzegorz  Pora  będzie  mógł  ją  zaskarżyć  do  Sądu 

Administracyjnego, korzystając ze wszelkich gwarancji procesowych.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał czy ktoś jeszcze z Pań, Panów 

Radnych chciałby zabrać głos.
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W związku z brakiem głosów w/w sprawie Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu 

poddał  pod głosowanie projekt  uchwały w sprawie stwierdzenia  wygaśnięcia  mandatu  radnego, 

przedstawionego na druku nr 13.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  wynikiem  głosowania:  przy  6  głosach  przeciwnych  i  9  głosach 

wstrzymujących oraz braku głosów za przyjęciem w/w projektu, nie podjęła uchwały w sprawie 

stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

Ad. 22. Wolne wnioski.

Radny Pan Marcin Pilarki – przekazał, że pojawiły się przełomy na drodze powiatowej Dolne 

Wymiary  -  Nowa  Wieś.  Powiatowy  Zarząd  Dróg  postawił  znak  zakazujący  poruszania  się 

pojazdów ciężarowych powyżej  8 ton.  Mieszkańcy zgłaszają  problem z dojazdem samochodów 

odbierających mleko, które mają większy tonaż i nie mogą dojechać tą drogą do rolników. Poprosił 

pana Starostę o podjęcie działań w/w sprawie. 

Pan  Wojciech  Bińczyk  Starosta  Chełmiński –  zapytał  czy  problem  ten  był  zgłaszany 

Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg.

Radny Pan Janusz Wojtaszewski – przekazał panu Staroście, że osobiście zgłosił w/w problem 

panu Mariuszowi Kalkiewiczowi Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Chełmnie i usłyszał 

odpowiedź, że jest to problem mleczarzy i przedstawicieli,  którzy odbierają mleko oraz że mają 

podstawić  mniejsze  cysterny.  W  ten  sposób  przebiegała  dyskusja  z  panem  Dyrektorem 

Powiatowego Zarządu Dróg. 

Poprosił pana Starostę o natychmiastowe podjęcie działań w/w sprawie. 

Ad. 23. Zakończenie.

Pan Dariusz Jach Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w związku z wyczerpaniem porządku 

obrad dokonał zamknięcia XVI sesji Rady Powiatu Chełmińskiego.

Protokołowała:

Dorota Podlasińska

Przewodniczył:

Dariusz Jach
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